

强化医疗服务能力 提升全民健康素养 培育新医药产业链

市卫健委“三聚力”提高群众健康水平

本报讯 近年来，市卫生健康委聚力强化医疗服务能力，切实解决群众看病就医难题，聚力提升全民健康素养，筑牢人民健康安全防线，聚力培育新医药产业链，激活卫生健康事业发展动能，不断提高人民群众健康水平。

市卫生健康委围绕“强基层、提能力、优服务”集中发力，不断满足群众看病就医需求。整合优化县域医疗资源，新增特色专科医院6家、样板村卫生室100所，实现基层服务能力提档升级。加强培育100个市级临床重点专科，力争入选省、市级人才计划10名以上，培养中医药骨干70名，招引急需紧缺和硕士以

上学历人才不少于350人，全力提升医疗服务能力和水平。加大国家区域医疗中心建设力度，计划投入资金6.3亿元，柔性引进知名中医药专家10人，新建中医传承工作室(站)1—2个，引进先进技术(项目)不少于30项。推动台儿庄区、峄城区、市中区、山亭区争创全国基层中医药工作示范县，去年年底前新增中医阁100个。

市卫生健康委持续强化监测预警，深化公共卫生重点专科建设，提升突发公共卫生事件处置能力。开展预防接种提质行动，加强成人预防接种健康处方试点、特殊健康状况儿童接种评估和接种门诊建

设。坚持以大人口观为指导，提高基本生育和儿童医疗公共服务水平，完善母婴健康、生殖健康和儿童健康服务体系，全力推进市县级危重孕产妇救治中心能力提升建设项目，提高危重孕产妇的综合救治水平。实施老年人痴呆防治促进行动、老年心理关爱行动、失能老年人健康服务行动、老年听力健康促进行动等“四大行动”，做好老年人健康服务。计划投入390万元，打造“两院一体”示范镇卫生院7家，新增医养结合机构6家，安宁疗护服务覆盖率达50%以上。

他们还强化招商引资，全力推动60余条招商线索转化签约并开工项目30个以

上，力争10亿元以上项目达到10个。深入对接海王集团、华润集团、威高集团、广药集团等企业，打造百亿级中医药生态。全力扩规增效，加快推动威智医药上市步伐，支持益康药业抗肿瘤新药研发，做大龙头企业规模。加快医疗器械CDMO创新基地建设，支持鲁南大健康产业园、高新区新医药产业园发展成为百亿产业园，打造山东省重要的医疗器械生产基地。用好“链长+链主+联盟+基金”机制，推动设立新医药产业引导基金，加强创新药、首仿药和第三类医疗器械产品研发生产，提升企业科研创新水平。

(记者 王兆虎)



书香满园润童心

为营造浓厚的书香氛围，培养学生的阅读习惯，近日，枣庄市文化路小学东校区开展“知行书院”大阅读活动，呼吁孩子们多读书、读好书，让书香浸润孩子们的童年，让书香溢满校园。

(记者 李鲁 徐冉 通讯员 孙克珮 摄)

张汪镇：“抱团”治理共促人居环境再提升

本报滕州讯 文明新风拂面来，乡村美景惹人“醉”。日前，笔者沿着张汪镇皇殿岗村乡村振兴推进区缓慢前行，一条宽阔平坦的柏油路笔直向前，精致古朴的牌坊坐落其中，白墙黛瓦的文化墙映入眼帘，营造出浓厚的历史人文“气息”。沿路，村民们正忙着扫地、清淤、捡垃圾……乡村悄然发生美丽“蝶变”，“颜值”不断升级。

为打造美丽宜居的文明生态家园，连日来，张汪镇皇殿岗党总支以全员“动”、全域“清”、辖区“净”为目标，紧盯重点区域、关键环节和死角盲区，开展了人居环境卫生整治行动，进一步美化辖区环境，提升群众生活质量，刷新党总支“新颜值”。宣传发动有力，行动筹备充分。该党

总支组织召开了人居环境整治工作会议，迅速动员各村积极开展村内外环境卫生集中整治，号召村党员和群众积极响应，主动参与到这项美化亮化家园的工作中来。同时制定切实可行的工作措施，严格按照规定的时间节点和工作安排，加快推动辖区环境综合整治工作。此外，各村加大宣传投入力度，充分利用微信群、村广播等方式全方位、深层次宣传人居环境整治的意义，广泛调动村民的“主人翁”意识，切实提高群众环保意识。

千群干劲十足，环境整治显成效。环境整治中，该党总支坚持“不放过一个问题、不留一个死角”的原则，组织村干部、保洁员、公益岗、志愿者等人员下沉

环境整治一线，重点对村内大街小巷、房前屋后、田间地头、河道沟渠等处进行“拉网式”“地毯式”清理，此外，还对322省道沿线环境卫生、占道经营、乱搭乱建及卫生死角等问题进行了集中整治。经过共同努力，人居环境得到了明显提升，为群众打造一个干净整洁的生活环境。目前，该党总支累计动用铲车、挖掘机、垃圾清运车辆等机械50余台次，人工180余人，清理各类垃圾40余吨。

观摩交流取经，村貌焕发新颜。人居环境整治没有完成时，只有进行时，该党总支常态化督导检查各村人居环境整治情况，对辖区9个村人居环境整治工作进行全面覆盖实地检查，“面对面”“点对点”交

办问题，真正做到“村村干净、户户整洁”。同时还组织开展人居环境整治现场观摩交流，各村在对比中找差距、补短板、促提升，在交流中学经验、拓思路、争先进，形成了比学赶超、争先创优、积极向上的良好整治氛围，确保人居环境整治工作不留死角、不留空白、不留盲区。

擦亮环境“底色”，提升幸福“成色”。张汪镇皇殿岗党总支将聚力打造“高颜值”和美乡村建设，持续开展人居环境卫生整治行动，在“整治提升”上下功夫，在“常态长效”上做文章，全力为辖区群众营造一个生态、“靓丽”的生活居住环境。(记者 孙守生 通讯员 刘崇元)

薛城：多管齐下为高质量发展添绿增能

本报薛城讯 今年以来，薛城生态环境分局深入贯彻落实“重点工作集中攻坚年”工作部署，聚焦要素保障、转型发展、能力提升等关键环节，推动高质量发展再上新台阶。

深化环境要素保障，激活绿色“引擎”。强化生态环境分区数字化管控，充分运用生态智慧大脑“智能研判一张图”场景，实现智能研判服务，今年以来，共生成30余份智能研判报告，审批建设项目环评报告7个。落实重大项目服务清单制度，帮助项目厘清环评类别、审批层级及可能存在的环评制约因素，完成环评服务保障54个。实施薛城经济开发区规划环评与项目环评联动试点，目前已对2个项目实施豁免管理。

厚植环境竞争优势，筑牢绿色“根基”。全面推进“四减四增”行动，扎实推进产业、能源、交通结构绿色低碳转型，推动14家机制砂企业停产整治，淘汰老旧非道路移动机械23台、国三以下非营运柴油货车331辆。更高标准推进蓝天、碧水、净土保卫战，今年以来，该区环境空气质量综合质量指数同比改善10.8%，国控断面持续稳定达到Ⅲ类水以上。

提升环境治理能力，夯实绿色“护盾”。持续提升环境执法能力，邀请监测领域专家授课，组织40余人次进行执法技能培训，为执法人员在实际工作中准确把握检查要点、提升执法水平提供有力支持。持续完善数智化监管平台，充分运用AR执法眼镜、无人机、热成像技术，提升非现场执法效能，做到无事不扰、有损必查，筑牢严密的监督防线。(记者 姜爱民 通讯员 梁瑜)

市中：“暖春先锋”助春耕

本报市中讯 又是一年春耕时。“主动对接，送贷田间地头。”这是枣庄农商银行市中支行党总支组织的“党员暖春服务先锋队”助力当地春耕备耕的一个画面。截至目前，其涉农及实体贷款余额52.35亿元，较年初新增加3.28亿元，切实保障和满足春季农业生产资金需求。

及早匡算资金头寸，制定信贷投放计划。为确保不误农时，该行于年初组织10个党支部分别成立“党员暖春服务先锋队”，提前谋划金融服务春耕备耕方案，第一时间深入辖区村户走访调研，现场了解问计和掌握春季农业生产金融服务需求，建立相关台账，妥善安排春耕生产资金。其间，举办相关专题金融服务活动20余场(次)。

聚焦金融需求，优化产品服务。始终坚守服务“三农”，紧抓春耕备耕时间节点，丰富信贷产品，大力宣传推介“订单农业贷”“农户生产经营贷”等系列特色信贷品牌，统筹信息采集、集中授信等相关举措，充分发挥县域金融“主力军”作用，切实提供精准服务，着力扩大客群服务覆盖面。截至目前，实体贷款用户数1.39万户，较年初新增加427户。

强化“党建+惠农”服务，提升服务质效。聚焦强党性、践初心、优服务，全面落实“党员暖春服务先锋队”驻村驻点服务模式，积极与辖内村居党组织对接，以党建共建为切入点，统筹各类新型农业经营主体金融需求，积极采取“一对一”驻村包点等举措，持续加大涉农信贷资金支持力度，并开通农业生产信贷资金“绿色通道”，最大限度提供金融服务，让党旗在田间地头闪光。

(记者 刘振江 通讯员 刘迪恒)



为进一步加强校车安全管理，提高师生安全意识和应急处置能力，3月6日，滕州市公安局交警大队走进北辛实验学校组织开展校车应急逃生演练活动。(记者 王龙飞 摄)

(上接第一版)深入查找整改贯彻中央八项规定及其实施细则精神方面存在的短板弱项，扎实推进反腐同查同治，及时将整改成果转化为制度成果，防止问题反弹回潮。要依靠群众开门教育，依托“枣解决·枣满意”诉求反馈办理机制等载体，通过实地调研、“公开接访”等方式，广泛征求群众对各级党组织贯彻中央八项规定及其实施细则精神的意见建议，扎实开展“助企惠民作表率、优化营商环境当先锋”系列活动，及时解决基层信贷急难愁盼问题，让群众切身感受到学习教育带来的新气象新变化。

会议指出，全市学习教育在市委领导下开展，各级党委(党组)对本级本部门本单位学习教育负总责，主要负责同志要切实担负起第一责任人职责。要坚持简约务实，有效防范形式主义问题，持续落实为基层减负要求，确保学习教育取得扎实成效，为建设现代化强市提供坚强作风保证。(记者 崔果果)

(上接第一版)以碳中和技术创新工程引领不锈钢制品深加工产业绿色低碳发展，推进产业智慧化、智慧产业化，破解“卡脖子”难题，加快培育高水平科技领军人才队伍的同时，凭借强大的研发创新能力和过硬的品质保障体系，参与4项国家标准制定，拥有61项中国制造发明专利，申请专利40余项，先后与中国工程院、北京科技大学、日本MURUSAN株

式会社、哈尔滨焊接研究所等国际、国内高等院校、科研院所和研究机构建立了多种形式的产学研关系，合作开发新型不锈钢钢材和不锈钢制品。

客户只要扫描产品上的二维码，就可以清楚地查看某批次焊丝的全生命周期信息：原料来自何地，经过了怎样的工序，最终产品达到了什么样的级别，这样的质量追溯系统，正是腾达打造“零缺陷”品

质的数字化利器，正是这种对极致的追求让腾达赢得国内外高端客户的认可。

“刚刚结束的全国两会为我们企业指明了创新驱动、稳中求进的高质量发展方向，这与山东腾达的战略规划不谋而合，同时，我市民营经济高质量发展推进会也对民营企业做出的贡献给予了充分肯定，表达了与民营企业并肩作战的决心，这让我们备受鼓舞，深感责任重大。”站在企

业规划图前，杨清描绘着腾达的新蓝图：“我们将持续巩固国内市场的同时，积极出海抢单，提升全员劳动生产率，并依托特种合金新材料新建项目，逐步引进下游企业来我市打造不锈钢深加工产业的孵化器，形成雁阵型不锈钢智能产业集群，有助于进一步完善产业链，提升整体竞争力……”这些布局背后，是腾达对行业趋势的前瞻判断。

枣庄市立医院关节运动医学科

聚人才建卓越团队

展技术护关节健康

□记者 任翔

手术治疗的专业医师。自1996年开始开展了膝关节镜手术、肘踝关节镜手术、肩关节镜手术、腕关节镜手术、腕关节镜手术等，每年完成各类关节镜手术约900例。他积极推广微创技术，通过举办多期培训班，让关节镜技术在基层医院落地生根。

2024年枣庄市立医院骨科顺利通过验收评估，成功被认定为山东省重点专科。作为学科带头人，王本龙凭借其在骨科领域深厚的专业背景和丰富的临床经验，带领团队不断进取，开拓创新，不仅在医疗技术上取得了显著突破，还在学科建设、人才培养等方面取得了丰硕成果。

科室副主任张慎启拥有清华大学、北京协和医学院双博士学位，作为高层次人才引进人才，在科研与临床领域成果丰硕，主持科研课题4项，发表SCI论文十余篇。张慎启、邵珠策科研团队申报的《全部膝关节置换术后患者满意度预测模型的建立和验证》荣获“山东省医学科技进步青年奖”三等奖。

技术领航 彰显专科特色优势
在关节外科，科室手术项目全面，从常规的

关节置换到复杂的机器人辅助、3D打印辅助置换，以及高难度的髌膝关节翻修术，均能精准施治。

运动医学领域，科室更是省内乃至全国的佼佼者，率先开展关节镜下全内技术交叉韧带重建术，每年超900例的关节镜手术量，彰显其技术领先地位。同时，PRP技术在关节退变治疗中的应用，为患者提供了更丰富有效的治疗方案。

王本龙介绍，关节运动医学科能够开展肩、肘、腕、膝、踝6大关节手术且手术复杂程度与新技术开展情况良好，在省内处于先进领先水平。在关节手术方面，从最初单纯的关节置换，发展到如今承担大量关节翻修手术，为其他医院效果不佳或术后感染等情况的患者兜底。近年来，关节运动医学科在膝关节领域发展突出，连续举办三届区域性的膝关节镜学习班，还举办了半月板缝合、肩关节尸体解剖等多种学习班，不仅提升了自身能力，还为我们培养了一批年轻骨干运动医学医生。

据介绍，2024年，关节运动医学科门诊量达23,561人次，手术量1653例，其中四级手术

有1049台，占比63.46%，高难度手术的成功实施，赢得了患者的信赖与社会赞誉。

医联体协作 推动区域医疗发展

为响应医改号召，关节运动医学科积极投身医联体建设与区域协作，与北京大学第一医院、北京大学第三医院、北京301医院等多家国家级医疗机构建立紧密合作，积极采取“上引下联”方式，向上吸引上级优质医疗资源下沉，向下联系支持医联体成员单位。专家定期前往基层进行技术指导与坐诊带教，提升基层医疗水平。同时，通过远程会诊、双向转诊等机制，为疑难患者提供及时专业的诊疗服务，有力推动区域医疗均衡发展。

王本龙介绍，关节运动医学科对新疆伊犁州新源县总医院的帮扶已经超过20年，从定期派医生驻点到如今柔性帮扶，该院骨科已经发展成为全国县域中医院重点专科。山东对口帮扶重庆丰都县，我们为丰都县培养了多位骨干医生和护理人员，使其能够独立开展关节镜治疗。微山县中医院原本没有骨科，作为医联体单位，科室集合了多位副高级职称以上的专家，每

天派驻一人前往坐诊，在不到一年的时间里，已经成功开展了多例手术，帮扶效果十分显著。科室专家还定期到薛城区人民医院、峄城区人民医院、峄城区中医院、市中区人民医院等基层医疗机构进行技术指导、坐诊带教，不仅提升了基层医疗服务能力，也让优质医疗资源下沉惠及更多群众。

王本龙说，下一步，枣庄市立医院关节运动医学科将继续秉持“科技引领、专业专注、患者至上”的理念，加强与国内外医疗机构交流合作，引进先进技术，在学科建设、人才培养等方面持续深耕，为守护民众健康、推动医疗事业发展不懈努力，创造更多辉煌。



我就是枣庄我为家乡发展点赞